
Tijdlijn datakluis 
(Niet extern gevalideerd)  

 
 
7 dec 2017 
Belastingdienst meldt aan de Tweede Kamer dat meer tijd nodig is voor de invoering Algemene 
Verordening Gegevensbescherming (AVG).  
 
25 mei 2018 
AVG wordt van kracht. 
 
6 juli 2018 
In antwoord op Kamervragen van het lid Omtzigt over de AVG en de Belastingdienst wordt 
aangegeven dat de Belastingdienst 1 jaar na inwerkingtreding aan de AVG zal voldoen (dat wil 
zeggen 25 mei 2019). 
 
10 april 2019 
ADR meldt in onderzoeksrapport “Implementatie AVG bij het Ministerie van Financiën” welke 
vervolgstappen nodig zijn bij Belastingdienst om aantoonbaar op 25 mei 2019 aan de AVG te 
voldoen. 
 
17 april 2019 
Aan de Kamer wordt middels 23e Halfjaarsrapportage van de Belastingdienst gemeld dat er 
achterstand is met de maatregel ‘verwijderen oude gegevens’, De datakluis wordt genoemd als 
mitigerende maatregel. Het ADR-rapport van 10 april wordt als bijlage meegestuurd. 
 
25 april 2019 
De datakluis wordt besproken in Directieteam Belastingdienst (voorloper van het Bestuursteam) 
(DT BD). In het verslag staat dat eind mei een brief aan de Kamer wordt gestuurd met daarin de 
kernboodschap dat de Belastingdienst voldoet aan AVG, uitgezonderd het opschonen van oude 
informatie en gestructureerde bestanden. 
 
8 mei 2019 
Directie Informatievoorziening & Databeheersing (IV&D) deelt eerste beeld en concept specificaties 
voor datakluis met Informatievoorziening (IV). 
 
15 mei 2019 
Er vindt inventarisatie plaats vanuit IV&D bij de datacoördinatoren met het verzoek om aan te 
geven welke mappen in aanmerking komen voor het plaatsen van bestanden in de datakluis en 
met welke ouderdom. Daarover wordt het volgende gezegd:  
 
“Het jaartal hoeft niet 1 op 1 de vernietigingstermijn vanuit de selectielijst te zijn. Er wordt immers 
niets verwijderd, alleen maar verplaatst. De datakluis moet nog steeds netjes geschoond worden 
en blijft onder verantwoordelijkheid van de eigen directie, stukken van blijvende waarde moeten 
"gered" worden etc. Daar wordt nog een aanpak voor ontwikkeld.” 
 
Het datacoördinatoren-overleg is een maandelijks overleg en wordt voorgezeten door IV&D. De 
stand van zaken rondom de datakluis wordt hier maandelijks besproken t/m eind 2020. Daarna 
wordt datakluis minder frequent besproken tot eind 2021, waarna het onderwerp niet meer 
terugkomt in de verslagen.  
23 mei 2019 
Datakluis wordt besproken in DT BD, betreffende stand van zaken, waaronder bovengenoemde 
inventarisatie. Ook wordt in DT BD aangegeven dat in de VoortgangMeerjarenRapportage (VMR) 
gesprekken gevraagd zal gaan worden naar plan van aanpak opschoning verouderde gegevens. 
 
25 mei 2019 
Het jaar uitstel van de Belastingdienst om te voldoen aan AVG is verlopen. 
 
28 mei 2019 
In de Kamerbrief Voortgang implementatie AVG bij Belastingdienst en toesturen rapport ADR wordt 
gemeld dat verouderde documenten in de datakluis worden geplaatst en dat de Belastingdienst 
actie neemt om de gegevens te gaan beoordelen: 
 



“De Belastingdienst neemt actie om de gegevens uit de datakluis nader te beoordelen en, als de 
gegevens geen permanente waarde hebben of verouderd zijn, daadwerkelijk te verwijderen.” 
 
7 juni 2019 
Mail IV&D aan IV met de opdracht om de datakluis te bouwen. 
 
“Bouw een datakluis die in eerste instantie op een zorgvuldige doch snelle wijze de toegang tot 
verouderde gegevens die opgeslagen zijn in de samenwerkingsgebieden op het netwerk (de “Q-
schijf”) wegneemt en die in een latere fase als een robuuste tijdelijke voorziening beschikbaar 
komt met aanvullende functionaliteit zoals het kunnen vrijgeven, schonen, vernietigen en 
archiveren van de gegevens in deze datakluis.” 
 
19 juni 2019 
Overleg met vaste commissie voor Financiën. Datakluis wordt genoemd en dat er hard gewerkt 
wordt om bestanden AVG-proof te maken: 
 
“We hebben onlangs in de brief aangegeven dat we een heel eind zijn gekomen. Daar waar we er 
nog niet toe in staat zijn, hebben we een soort datakluis omheen gebouwd. Dat betreft de stukken 
waarvan we nog niet zeker weten of ze AVG-proof zijn, maar daaruit kunnen dus geen datalekken 
voortkomen. Wij gaan hard verder, zoals we dat het hele jaar al doen, om ook die laatste 
bestanden AVG-proof te maken.” 
 
20 juni 2019 
Het DTBD besluit om de rapportage over stand van zaken AVG af te ronden en de verantwoording 
te verschuiven naar de reguliere lijn via VMR. 
 
11 juli 2019 
Er wordt een demo gegeven in Apeldoorn van eerste concept datakluis.  
 
18 juli 2019 
Het document met functionele specificaties datakluis is gereed. 
 
26 juli 2019 
Door IV&D is een conceptplan van aanpak opgesteld voor het leeghalen van de datakluis en het op 
orde brengen van de Q-schijf. De directies kunnen dit plan gebruiken bij het opstellen van hun 
eigen plan van aanpak, zoals besproken in het DTBD van 23 mei jl.. Dit stuk is gedeeld met 
datacoördinatoren. 
 
12 september 2019 
De DT BD stemt in met de notitie met de KPI’s voor het schonen en vernietigen van verouderde 
gegevens. Een van de KPI’s betreft het opstellen van een plan van aanpak (zie ook 26 juli 2019). 
 
“Het DT BD stemt in met: de KPI’s voor het resterende deel van 2019 in het kader van  
schonen en vernietigen van verouderde gegevens. De monitoring zal in eerste instantie  
plaatsvinden in de gesprekken over de 2e VMR, waarna het onderdeel wordt van de VMR-
systematiek. 
En besluit: akkoord te gaan met de KPI” 
 
16 september 2019 
De datakluis is technisch gereed. 
 
18 september 2019 
Informatiesessie van IV&D voor de datacoördinatoren en kluisbeheerders met uitleg over werking 
datakluis en terugzetprocedure. Informatie over planning vullen kluis. 
 
Tweede helft september wordt gestart met het vullen van de kluis. Er is een planning met de 
volgorde van de directies. Er wordt gestart met Particulieren. 
 
13 november 2019 
In datacoördinatorenoverleg wordt gemeld dat het vullen langer duurt dan verwacht. In het overleg 
van december wordt aangegeven dat het vullen van de datakluis doorgaat in het nieuwe jaar. 
 
 
 



20 december 2019 
ADR-rapport “Aanvullende onderzoek AVG-belastingdienst”, in dit rapport wordt de datakluis 
genoemd. Aangegeven wordt dat de kaderstelling ligt bij IV&D en dat IV&D ondersteunt bij de 
implementatie van de kaders, bijvoorbeeld door workshops te organiseren 
hoe de directies dienen om te gaan met de Datakluis. In het 
datacoördinatorenoverleg wordt een vaste tijd van het overleg ingepland om issues met betrekking 
tot de implementatie van deze Belastingdienst brede thema's af te stemmen tussen de 
verschillende dienstonderdelen. Door een goede afstemming kan de voortgang van de 
implementatie van deze thema's bespoedigd worden evenals een uniforme uitwerking binnen de 
gehele Belastingdienst. 
 
12 februari 2020 
Begin 2020 zijn er technische problemen geweest met het portaal van de datakluis. In het 
datacoördinatorenoverleg wordt aangegeven dat problemen zijn opgelost en dat er verder wordt 
gegaan met het vullen van de datakluis. 
 
3 maart 2020 
In het verslag van het schriftelijk overleg met de vaste commissie voor Financiën wordt de 
datakluis genoemd. De ADR is gevraagd te toetsen in hoeverre de Belastingdienst de 
oorspronkelijke aanbevelingen heeft opgevolgd. Het onderzoek van de ADR van 20 december 2019 
is bijgevoegd. 
 
14 mei 2020 
In de 1steVMR 2020 van de directie Particulieren is het volgende opgenomen over plan van aanpak 
ten aanzien van ongestructureerde gegevens: 
 
“PvA is gemaakt. Onderdeel daarvan is na ommekomst realisatie datakluis het schonen van die 
datakluis. Functionaliteit daarvoor is en wordt niet opgeleverd. Mede nadat de toegang via IMS tot 
de Q-schijf fors is beperkt, is het de vraag in hoeverre deze actie moet worden vervolgd. Hierover 
was overleg tussen IV&D en uitvoeringsdirecties. Door het vertrek van de betrokken medewerkster 
bij IV&D en de inzet van capaciteit op het beantwoorden van Kamervragen heeft dit overleg tot op 
heden geen vervolg gekregen.” 
 
2 juli 2020 
Tweede Kamer besluit tot instelling Parlementaire Ondervragingscommissie Kinderopvangtoeslag 
(POK). 
 
juli 2020 
Nieuwe planning vulling datakluis. 
 
29 september 2020 
Instelling vernietigingsstop (moratorium) voor fysieke documenten Belastingdienst breed. 
 
11 november 2020 
Plaatsvervangend CISO geeft presentatie over terugblik datakluis in datacoördinatoren overleg. Er 
wordt aandacht gevraagd voor het schonen van de kluis. Ook wordt er gesproken over nieuwe 
vulronde. Deze is pas mogelijk als oude vulronde is afgerond. Directies moeten nieuwe 
mappenstructuur aanleveren voor deze nieuwe vulronde. 
 
17 december 2020 
Verslag POK “Ongekend onrecht” wordt aangeboden.  
 
18 december 2020 
Volgens IV vindt op deze datum de laatste vulling van de datakluis plaats. Laatste vulling vindt 
plaats door CAP.  
De nieuwe vulronde (zie ook 11 november 2020) vindt dus niet meer plaats.  
 
15 januari 2021 
Kabinetsreactie op het POK-verslag ‘Ongekend Onrecht’ verschijnt. Het kabinet Rutte III treedt 
diezelfde dag af. 
 
11 februari 2021 
Kamer stemt in met motie tot het houden van een Parlementaire Enquête Fraudebeleid en 
Dienstverlening (PEFD). 



 
12 mei 2021 
IV&D vraagt in overleg datacoördinatoren aandacht voor het opschonen van gegevens en verzoekt 
datacoördinatoren om plan van aanpak opschonen gegevens weer op te pakken en onder de 
aandacht van MT-leden te brengen.  
 
9 juli 2021 
Driehoek IV&D besluit op advies van Centraal Archief Beheer dat datakluis wordt overgedragen van 
domein gegevens naar domein bedrijfsvoering, subdomein IHH. 
 
De uitvoering van deze overdracht vindt later plaats. In een memo van CFD staat dat overdracht in 
het najaar van 2023 heeft plaatsgevonden. 
 
3 februari 2022 
Kamer stelt commissie PEFD in. 
 
29 maart 2022 
Memo IV&D aan SSO CFD over eigenaarschap en overdracht datakluis. Voorstel is om een 
multidisciplinaire werkgroep in te richten samengesteld uit IV&D, CFD en IV. 
 
19 oktober 2022 
De lijst met extensie van bestanden die worden bekeken binnen PEFD wordt gedeeld met het 
kerndepartement. De extensie HTML wordt niet meegenomen, omdat er gekozen werd om te 
focussen op bestandtypen waar zeker van was dat het bestanden waren met informatie. Eerder is 
dit gedeeld met directeurenoverleg, directeur BPZ, directeur IV&D, plv. CISO en pDG. 
 
Eind 2022 
Laatste levering bestanden PEFD, medio april 2023 vindt er nog beperkte nalevering plaats.  
 
29 augustus 2023 
Uitvraag Concerndirectie Facilitaire Dienstverlening (CFD) bij Informatiehuishouding 
(IHH)professionals van de verschillende directies wie kluisbeheerder is en of bekend is wat er 
(globaal) in de kluis is opgeslagen en of dit is gedocumenteerd. 
 
CFD start met inventarisatie met intentie om de kluis te gaan opruimen. 
 
26 februari 2024 
Rapport PEFD “Blind voor mens en recht” verschijnt. Op 14 juni volgt kamerbrief met eerste 
kabinetsreactie. Kabinetsreactie is op 5 december 2024. 
 
Q1 2024 
CFD/IHH werkt aan een plan aanpak die erop gericht is om de informatie uit de datakluis op te 
ruimen.  Er wordt gestart met een pilot met documenten van Douane (POC) waarbij documenten 
handmatig worden gecontroleerd en opgeruimd, de betreffende bestanden zijn uit de kluis gehaald.  
 
Er wordt verder gewerkt aan proces voor opruimen kluis, er worden overzichten met 
mappenstructuur opgesteld en gedeeld met directies. Op 18 juli 2025 wordt een demo gegeven 
over opschonen kluis. 
 
20 juni 2025 
Programma Informatie op orde (IOO) deelt mappen overzicht datakluis met Toeslagen. Deze wordt 
geanalyseerd door CIO Toeslagen en projectleider hotspot toeslagenaffaire. De vraag ontstaat of 
deze documenten geleverd zijn aan PEFD. 
 
 
17 juli 2025 
CIO Toeslagen wordt op de hoogte gebracht dat er zich mogelijk in de datakluis informatie bevindt 
die niet betrokken is bij de PEFD. 
 
Week van 21 juli 2025 
StasHT is telefonisch geïnformeerd dat er een nota aankomt. 
 
 
 



31 juli 2025  
Nota opgesteld waarin beide staatssecretarissen worden geïnformeerd over de datakluis, de 
achtergrond ervan en over de uit te voeren steekproef. StasFBD heeft deze nota op 8 augustus 
gelezen. Stas HT heeft op 17 augustus de nota gelezen.  
 
20 augustus 2025  
Het bestuursteam is middels een Gezamenlijke Besturing Belastingdienst-signaal (GBB-signaal) 
geïnformeerd  over de datakluis en de mogelijke implicaties omtrent toeslagenaffaire en PEFD.  
 
22 Augustus 2025 
NSC stapt uit kabinet Schoof, vertrek stasFBD (van Oostenbruggen) en stasHT (Palmen) 
28 augustus 2025 
Kopie set bestanden uit datakluis gedeeld met dienst Toeslagen ten behoeve van steekproef. 
 
5 september 2025 
Benoeming stasFBD (Heijnen) en herbenoeming stasHT (Palmen). 
 
16 september 2025 
Er vindt een overleg plaats met o.a. de CIO Belastingdienst (directeur IV&D) en directeur 
Bestuurlijk Politieke Zaken (BPZ). Het overleg gaat over de voortgang proces/inventarisatie 
Belastingdienst, vervolg inventarisatie, samenwerking met dienst Toeslagen en wijze informeren 
van de staatssecretarissen over de bevindingen van de inventarisatie, mogelijke implicaties en 
vervolgacties. 
 
9 oktober 2025 
CIO Belastingdienst (Directeur IV&D) heeft een totale vernietigingsstop afgekondigd met 
betrekking tot de documenten die zich bevinden in de datakluis.  
 
17 oktober 2025 
StasFBD en stasHT worden middels de nota datakluis (datum 16 oktober) geïnformeerd over de 
lopende inventarisatie inzake de datakluis. Uit de inventarisatie van de dienst Toeslagen blijkt dat 
er documenten in de kluis zitten die geen onderdeel waren van de levering PEFD. De inventarisatie 
van de Belastingdienst loopt nog.  
 
5 november 2025 
Er vindt een overleg plaats met de SG, pSG, DGTSL, DGBD, Directeur IV&D/CIO en directeur BPZ. 
Er wordt gesproken over stand van zaken (inventarisatie) en de dilemma’s (steekproeven, scope 
en hervatten vernietiging). Er moet een adviesnota naar de bewindslieden en de Kamer moet 
geïnformeerd worden over dit proces.   
 
20 november 2025 
De inventarisatie van de Belastingdienst is afgerond. Uit inventarisatie blijkt dat er documenten zijn 
gevonden die niet geleverd zijn aan PEFD. 
 
27 november 2025 
Om de inventarisatie van de Belastingdienst formeel af te ronden heeft directeur BPZ gevraagd om 
een nota. Op 26 november is besloten om de inventarisatie van de Belastingdienst en de quickscan 
van Dienst Toeslagen in twee aparte nota’s richting directeuren te brengen. 
 
11 december 2025 
Er vindt een overleg plaats met Directie Juridische Zaken van het ministerie van Financiën. BPZ 
wint juridische informatie in bij DJZ en in het bijzonder omtrent WOO-verzoeken. 
 
19 december 2025 
In de nota van oktober is aangekondigd dat voor het kersreces een nieuwe nota naar de 
staatssecretarissen gaat. Hierin moeten resultaten van de dan inmiddels volledige afgeronde 
steekproeven worden gedeeld en moet een aanpak worden voorgesteld worden voor het vervolg. 
Op 19 december wordt geprobeerd om deze decembernota in de lijn te brengen, vanuit Toeslagen 
wordt op de 19e aangeven dat die dag niet meer geparafeerd gaat worden en wordt het voorstel 
gedaan om de lijn wel te starten, zodat de nota na het kerstreces de tas in gaat. Tezelfdertijd 
wordt vanuit IV&D aangegeven dat er extra tijd nodig is om inhoudelijk te kijken naar de nota. 
Gezien de situatie wordt door BPZ besloten na het kerstreces de lijn te starten.  
 
 



  
6 januari 2026 
De decembernota is klaar voor de lijn. Op 12 januari 2026 is stasHT geïnformeerd dat ze deze nota 
zou ontvangen.   
 
13 januari 2026 
Er vindt een overleg plaats tussen directeur BPZ, directeur CIO / IV&D, afdelingshoofd CFD over: 
aanpak datakluis, tijdlijn informeren kamer, opstellen thema’s en feitenrelaas. 
 
14 januari 2026 
Er wordt een verzoek ingediend voor een vervolgafspraak met pSG en SG om de voortgang van de 
datakluis te bespreken.  
 
16 januari 2026 
Op 16 januari gaat de nota die bedoeld was voor december de lijn in om de stasFBD en stasHT te 
informeren over de uitkomsten van de inventarisaties en het vervolgtraject. Deze nota heeft de 
staatssecretarissen niet bereikt (zie 4 maart) 
 
6 februari 2026 
DJZ heeft een memo opgesteld met betrekking tot juridisch kader bewaren, openbaren en 
vernietigen datakluis opgesteld.  
 
10 februari 2026 
Overleg ter voorbereiding van overleg met (p)SG. Overleg met (p)SG staat aanvankelijk gepland 
op 12 februari. Deze afspraak is op 11 februari verplaatst vanuit de dir. BPZ na het overleg op de 
10e met naar 30 maart. Dit overleg is geïnitieerd vanuit dir. BPZ.   
 
10 februari 2026 
Directeurenoverleg over de datakluis, besloten wordt dat er centrale regie/sturing nodig is. Bij dit 
overleg waren dir BPZ, CIO BD en DGBD naast SG en pSG aanwezig. Initiatief kwam vanuit DGBD.  
Hieruit wordt een programmamanager aangesteld. 
 
11 februari 2026 
Directeur BPZ geeft als gedelegeerd opdrachtgever namens DGBD de opdracht om een aanpak te 
maken voor KD, BD, Toeslagen en Douane. Afdelingshoofd openbaarmaking zal daarvoor de 
programmamanager zijn. Opdracht is om zo spoedig mogelijk een haalbaar plan te maken. Bij de 
uitvoering van het plan zal CFD de leiding nemen.  
 
23 februari 2026 
Beëdiging kabinet Jetten, aantreden stasFIN (Eerenberg) en herbenoeming stasHT (Palmen). 
 
27 februari 2026 
StasFIN is middels de startnota Belastingdienst kort geïnformeerd over het bestaan van de 
datakluis, de mogelijke implicaties en het voornemen om de Kamer op korte termijn hierover te 
informeren.  
 
4 maart 2026 
In overleg met pDG Dienstverlening & Operaties is er besloten om de decembernota, die op 16 
januari in de lijn is gebracht, op 4 maart niet aan te bieden. Sinds de start van de lijn zijn er 
nieuwe inzichten en diverse wijzigingen in de nota aangebracht. Directeur BPZ heeft hierom 
besloten om de ‘verouderde’ nota uit de lijn te halen en in plaats daarvan aan te sturen op een 
beslisnota met Kamerbrief.  
 
24 maart 2026 
Eerste overleg opgerichte ambtelijke stuurgroep over de datakluis.  
 
27 maart 2026 
Eerste gezamenlijke overleg met stasFIN en stasHT over de datakluis, met de bestuurlijke 
conclusie dit met hoge prioriteit op te pakken. Sindsdien hebben frequent meerdere (gezamenlijke) 
overleggen plaatsgevonden.  
 
30 maart 2026 
Overleg dir BPZ, CIO BD en DGBD met (p)SG over de datakluis. 
 



15 april 2026  
Datakluis wordt gemeld aan Tweede kamer. 
 
 
 
 
   
 
 
 
 
 


